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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Πρόσθετη επιβάρυνση των πολιτών από τη συνταγογράφηση 

σκιαγραφικών» 

 

Το τελευταίο διάστημα και ειδικότερα από την 1η Μαΐου και έπειτα οι ασθενείς που 

χρειάζονται σκιαγραφικό για αξονικές ή μαγνητικές τομογραφίες υποβάλλονται σε ιδιαίτερη 

ταλαιπωρία. Εξαιτίας περιοριστικής οδηγίας του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (ΕΟΦ) που 

επέφερε αλλαγή στη συνταγογράφηση των σκιαγραφικών μόνο από την ειδικότητα των 

ακτινοδιαγνωστών. Πολλοί πολίτες ταλαιπωρούνται πηγαίνοντας από τον έναν στον άλλο ή 

πληρώνοντας από την τσέπη τους σκευάσματα που κοστίζουν κατά μέσο όρο 30 ευρώ 

(κάποια ξεπερνούν και τα 50€), όταν πρέπει να συνταγογραφηθεί το σκιαγραφικό υγρό που 

είναι αναγκαίο για την εξέταση. Υπάρχουν περιπτώσεις που οι ακτινοδιαγνώστες 

υποστηρίζουν ότι έχουν υπερβεί το όριο συνταγογράφησης και δεν μπορούν να 

συνταγογραφήσουν, άλλες που οι ακτινοδιαγνώστες δεν έχουν πιστοποιηθεί στο σύστημα 

ηλεκτρονικής συνταγογράφησης και δεν μπορούν να συνταγογραφήσουν και άλλες που 

ζητούν παράτυπα από τους πολίτες να πληρωθούν για τη συνταγογράφηση, τη στιγμή που οι 

ίδιοι ή οι δομές (διαγνωστικά κέντρα, κλινικές κ.α) με τις οποίες συνεργάζονται έχουν 

σύμβαση με τον ΕΟΠΥΥ. 

Μία ομάδα ασθενών που επιβαρύνεται ιδιαίτερα είναι οι ογκολογικοί ασθενείς. Μάλιστα, η 

Ελληνική Εταιρεία Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας σε επιστολή της προς το Υπουργείο 

Υγείας υποστηρίζει ότι «…Για την βέλτιστη εφαρμογή της σύγχρονης ακτινοθεραπείας 

(εκλεκτική ακτινοβόληση του όγκου στόχου και ταυτόχρονη προφύλαξη των πέριξ υγιών 

ιστών) ο Ακτινοθεραπευτής Ογκολόγος βασίζει τον σχεδιασμό του στην αξονική τομογραφία 

σχεδιασμού η οποία πραγματοποιείται την πρώτη ημέρα της προσομοίωσης της 

ακτινοθεραπείας στον χώρο του Ακτινοθεραπευτικού τμήματος σε Αξονικούς Τομογράφους 

που διαθέτει το Ακτινοθεραπευτικό τμήμα αποκλειστικά. Για την αναλυτικότερη απεικόνιση 

τόσο του όγκου στόχου όσο και των γύρω φυσιολογικών ιστών και την ορθότερη οριοθέτηση- 

σχεδιασμό αυτών είναι αναγκαία στην πλειονότητα των περιπτώσεων η χορήγηση 

σκιαγραφικού μέσου πριν την αξονική τομογραφία σχεδιασμού. Είναι επομένως 

εμφανέστατο ότι η απόφαση του Υπουργείου θα δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα στο 

σχεδιασμό των ασθενών καθώς ο Ακτινοθεραπευτής Ογκολόγος δεν θα δύναται να 

συνταγογραφήσει σκιαγραφικά μέσα που χορηγεί ο ίδιος στους ασθενείς του. Χωρίς τα 
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σκιαγραφικά ο σχεδιασμός της θεραπείας δεν θα είναι ακριβής». Σύμφωνα λοιπόν και με την 

Ελληνική Εταιρεία Ακτινοθεραπευτικής Ογκολογίας είναι απόλυτα ανορθολογικό οι 

ακτινοθεραπευτές ογκολόγοι να μην μπορούν να συνταγογραφήσουν σκιαγραφικά μέσα που 

οι ίδιοι χρησιμοποιούν για απεικόνιση ακριβείας και κατάρτιση του θεραπευτικού πλάνου. 

Επειδή, εξαιτίας κυβερνητικών επιλογών, η επιβάρυνση των πολιτών για υπηρεσίες υγείας 

έχει αυξηθεί δραματικά τα τελευταία χρόνια 

Επειδή η διενέργεια απεικονιστικών εξετάσεων είναι σε πολλές περιπτώσεις κρίσιμο και 

άμεσης ανάγκης διαγνωστικό μέσο  

Επειδή η προστασία της υγείας, της ανθρώπινης ζωής και της αξιοπρέπειας των πολιτών 

αποτελεί συνταγματική υποχρέωση της Πολιτείας 

 

Ερωτάται ο κος Υπουργός Υγείας  

Τι προτίθεται να κάνει για να περιορίσει την επιβάρυνση, την ταλαιπωρία και τις 

καθυστερήσεις που προκαλεί στους πολίτες η αλλαγή που επέφερε με δική του απόφαση στη 

συνταγογράφηση σκιαγραφικών; Έχει την βούληση να επιδείξει κοινωνικά αντανακλαστικά 

και κοινή λογική προκειμένου να προβεί σε άμεση διορθωτική παρέμβαση; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Μερόπη Τζούφη 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος ( Νάσος) 

Φερχάτ Οζγκιούρ  

Πέρκα Θεοπίστη ( Πέτη ) 

Φωτίου Θεανώ 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν  

 

 

 




